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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Che cosa significa il seguente enunciato? “Ve > 0 3§ > 0 tale che se 0 < |h| < § allora
If(2+h)°hf(2)”5h' < e Iz] limgz f(z) = 5; @ limz_..g f(z) = 2 g 2 =
[d] 7'(5) =2.

. L’insieme dei valori del parametro z reale per cui la serie > -, (—'-‘——Jfgllﬂ € convergente &:
[a] -1<2<1; [b] -1<a<)[e] ~1<z<] ®—1<x<1

. Sia f(y) =log(1+y) e g(z) = 25 . L’equazmne della retta tangente al grafico della funzione

fognel punto z = 1 & n r(z) = log2 + &(z — 1); @ r(z) = log3 + 3z —1);
r(z) =logd + §(z —1); D r(z) =log3 + }(z —1). | |

. Quante soluzioni z > 0 ha zsin(2z) = 207 E 1; @ 20; nessuna, E infinite.

. Il grafico di f(z) = [ ;% dt vicinoaz =0 &

[a] 5 [4] 4 — i X ﬁ 5 [d]
. Quanti sono i numeri complessi (distinti) soluzione di |z|>+% = 2+4 ? g due; E)—_I infiniti;
nessuno; @ uno.
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. L’insieme dei valori del parametro reale « per cui lintegrale fl —&— ¢ convergente &:
Ez] a>1; [l{]a>2; a> -1 ®a>0.

. Il pohnomlo di Taylor di secondo grado (e di centro zy = 0) della funzione f(z) = z-+log(1+z?)

@ 14z —z2 @z—:ﬁ .1+m+m : gm—{"x
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1. (6 punti)
Si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

Y = (¥ +1)(20-1)
y(0)=-1.

Equanione dih 4% ouckine nem-lhaene o yaslan

| .fl.Z. = (Quax‘"O(z""") % ._.._f?Z;_,__ = (2x-1)dx
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2. (6 punti)
Sia § la regione piana delimitata dal grafico della funzione f(z) = cos (Zz)per0<z<le

dalla retta r(z) = 1 - z. Calcolare il volume del solido ottenuto facendo ruotare S attorno all’asse
Y.

S ambigpa " per gumich wbundawel 7, e
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3. (6 punti)
Si caleoli ) )
hm (3z + z?) (e ¥* —e73/77) .
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